
      
1616      14031403  

      ( ) 

) 1( 20  20 -1  3  30   

 )1(  
 

20  40 -21  5  25   
 

) 1( 20  60 -41  9  30   
) 1( 20  80 -61  13  20 

) 1 (     -   -   -   -   -   -   -   -    -    
) 1(   -  -   -  -    
) 1 (    -   -     -   -   -   -   -  

) 1(  
 -   -  -  -  -  -      -      - 

 -    -   -    -    

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

       

) 1 (     -  -     

)1(      -       

) 1 (     -  -     

) 1 (        -   -    
 

 

     
      

         

   
   :   

  :    
     

  
        :  923       :  (  ) 6463 - 021  

   

 :  80   :   105  

   

                     .

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3 ( -  16  1403       :3     

α
A

B

C

H
5

A B

C

D

E 6

2

8

  

11 -   21  15      11           
        

1( 1  2( 2  3( 4  4( 8
2 -         2

3 1 2 9+ −+ = + +   7  
   

1( 16  2( 32  3( 23  4( 26
3 -  6 11 18 27   10  12 5       .11         

1(   2(   3(   4( 
4 -         4− 2−  1− 27    2+ 

4+  5+   .       

1( 1
3   2( 3   3( 1

27   4( 3
3 

5 -    α   13=   
1( 2 4   

2( 5
12   

3( 5
13   

4( 2 6 
6 -    :030=  6=        6 9 6      

2< <     +     
1( 0 8   2( 0 94   3( 1 04   4( 1 11 

7 -           
1( 5   
2( 2 5   

3( 5
5   

4( 2 5
5 

8 - 1 5α = − α     α           
2 2

24
α − α=

α
 

    

1( 5
117
−   2( 13

45
−   3( 45

13
−   4( 20

117
− 

9 - 
25 4

3
θ + α=            

1( 5
3   2( 13

3   3( 6   4( 3 

10 -     21−  2
3         5  ) (.      

1( 2 05   2( 2 25   3( 2 025   4( 2 005 

) 1 (  30 

 /    
 /    

  
 1  2   3  

    
 1  53 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3 ( -  16  1403       :4     

α

l

x

111 -          

 (0 0193 210< −   

 (0 0280 193>   

 (0 0100 280− <   

 (0 0100 210− > −   
1(   2(   3(   4( 

12 -  3 1−   α      α             

 1
α=

+
   )0≠   (    

1( 10
9

−   2( 10−  3( 9
10−   4( 1

10− 

13 -       2 8 3− =     2 1
α

α α +
     

1( 5
17     2( 5

18   

3( 5
19     4( 5

13 

14 -  
4 4

2
1

1
−

+
     

1(    2( 2
1   3( 2  4( 2

1 

15 - 1
4θ + θ =    21 1

1
θ+ θ + θ

+ θ
     

1( 1
4   2( 3

4   3( 8
9   4( 1

16 

16 -  
2 4 2 2

1 1
1

− +×
− +

       

1(    2( −   3( 1   4( 1− 

17 - 4 4891 176−          .  +     
1( 3  2( 4  3( 5  4( 6

18 - 5 < <   3 3 3 3− − − + −       

1( 2   2( 2−   3(   4( 32 
19 -    3             3 2−      

1( 82  2( 28  3( 80  4( 26
20 - 1 0− < <           

 (21 >   (5 3<   (30 < − < −   

1(   2( 1  3( 2  4( 3

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3( -  16  1403       :5     

25

  /    
        

 1   2    
  

  9  37  

D
3

A

B

E

F

x+2

x2 -5

C

A B

C

D

E

M

  
221 - = 12 = 9       .     

                    

1 (5/4    2( 6  

3 (5/7    4( 9  

22 -   7=  13=   .           

1 (9  2( 14  3 (17  4( 18  

23 -        

1 (
Δ Δ

≅   

2( =   

3 (     

4(    

24 -        

1 (1
2   

2( 1
3   

3 (2
3   

4( 4
9   

25 -     − +
= =

2 2 2 2
3 5 4  +    

1 (1
2     2( 1   

3 (2     4( 4   

) 1 (

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3( -  16  1403       :6     

A

B
D

C
E

B

O

A
H

C

1

2

3

3

F

B

D

A

C

E

226 -     4Δ Δ=  4
3Δ Δ=   −    

1 (5     2( 9
2   

3 (55
12     4( 53

12  

27 -   046=  >   .              

             

1 (20  2( 21  3 (22  4( 24  

28 -       .      3=  12+ =         

1 (12  

2( 9  

3 (10  

4( 15  

29 -    = 4 = 6        

1 (9    2( 10  

3 (12    4( 15  

30 -      .    

1 (7
3   

2( 14
3   

3 (10
3   

4( 8
3   

A

B

C

D

E

F

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3( -  16  1403       :7     

) 1 ( -    

  

31 -            4  6       10     .  

                 

1 (1
2  2 (2  3 (1  4 (3

2

32 -  40=  60=            

1 (100  2 (120  3 (140  4 (80  

33 -     090=  >      .       

1 (<  2 (<  3 (<  4 (<  

34 -     33 2−2 2+            .   

   

1 (5 2−  2 (4  3 (4 2  4 (8

35 -            

1   ( .            

2   ( .          

3            ( .    

4    ( .           

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3( -  16  1403       :8     

A

F

C

E

B D

336 -   2 3=  2=             

1 (3
10    

2 (3
5

3 (3
7    

4 (1  

37 -    17= =  16=        25           

         .     

1 (7 2   2 (8 4   3 (9 6   4 (10 2

38 - 4 4 4
3 9
−= =          

1 (2/0  2 (4/0  3 (16/0  4 (8/0  

39 -    2
3=           

1 (20    

2 (24  

3 (25      

4 (30   

40 -       4        .        

1 (    

2 (    

3 (    

4 (  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



) 3 (-  16  1403       :9     

   /
   

 1   2 
 1  52 

V(cm )

m(g)

200
0

500

600

3

1100

ḿ
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 توجه و تمرکز خودارزیابیی
 1403 آذر 16 آزمون   

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  يهاتیظرف یابیکمک به ارز يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل
 دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگانتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را 
 شروع شده است. 271از شماره 

 .را حفظ کنم مشلوغ، تمرکز خود طیمح کیهنگام مطالعه در  توانمیمن م .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 .به سرعت به آن پاسخ دهم توانمیم کند،یرا مطرح م یکه معلم سوال یوقت .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1  

 
 .شوم سرگردان نکهیبه موضوعات مختلف توجه کنم بدون ا یبه راحت توانمیدر طول کلاس، م .273
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 .اطلاعات را به خاطر بسپارم یبه راحت توانمیامتحان هستم، م يکه در حال مطالعه برا یوقت .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 .خود تمرکز کنم فیوظا ررويب یبه راحت توانمیم کنم،یشرکت م یگروه تیفعال کیکه در  یوقت  .275
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 هاي کسی هم گوش دهم.تمرکز، هم زمان درس بخوانم و به صحبتتوانم بدون از دست دادن من می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 .کنم یدگیها رسبدون احساس استرس به آن توانمیم شوم،یمواجه م فیاز تکال يادیکه با حجم ز یوقت  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 .را کنترل کرده و آرام بمانم استرس احساس توانمیشدن به امتحانات، م کینزدهنگام    .278
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 آشنا شوید ؟ خودتان توجه و تمرکزدقت ، براي بهبود  "پرورش توجه و تمرکز "جدید  کتاب هستید با آیا مایل .279

 قه مندمعلا، بسیار بله. 4  مقبلا آشنا شده ا. 3  شاید . 2  منیازي ندار ،خیر. 1   
 

 براي بهبود توجه و تمرکز و کاهش استرس دریافت کنید ؟  و آموزشی صوتی يآیا مایل هستید فایل ها .280
 قه مندمعلا، بسیار بله. 4      ، اگر مفید و با کیفیت باشد بله. 3  شاید. 2  م، نیازي ندارخیر. 1   
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----------------------------------------------  
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----------------------------------------------  
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----------------------------------------------  
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   
    دهمدهمعمومي عمومي 

  ))و تجربيو تجربي  رياضيرياضي  رشتةرشتة((
  14031403ماه ماه   آذرآذر  1616

  
  

  
  
  
  
 

  

 وقت پيشنهادي  سؤال شمارة تعداد سؤال نام درس
  10  101- 110 10 )1فارسي (

  20  111- 130 20 )1(عربي، زبان قرآن
  10  131- 140 10 )1(دين و زندگي

  10  141- 10150 )1زبان انگليسي (
  50  ـــــ 50 جمع دروس عمومي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محسن فدايي-احمد فهيمي-سعيد جعفري-حسن افتاده  )1(فارسي 

 -دوجـي  محمـد عاشـوري   -سيدعليرضا صـفوي  -خالد شكوري-محسن رحماني-اميررضا رنجبر-پورسجاد حقيقي-سعيد جعفري  )1( عربي، زبان قرآن
 اله نوروزيولي-مجيد همايي

  فردين سماقي-ياسين ساعدي-عباس سيدشبستري-بقامحمد رضايي-حسن بياتيم  )1( دين و زندگي
  روش عقيل محمدي-محمدمهدي دغلاوي-مجتبي درخشان گرمي-اله استيري رحمت  )1زبان انگليسي (

  
  
  

 گروه مستندسازي ويراستار رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگرومسئول درس نام درس

  نازنين حاجيلو  مريم پيرويمرتضي منشاري،   ديامير محمو  )1(فارسي 
  الناز معتمدي  فاطمه جمالي

  نازنين حاجيلو  ابراهيمي  درويشعلي  محسن رحماني  )1عربي، زبان قرآن (
  ليلا ايزدي  فاطمه جمالي

  پور همحمدصدرا پنج  نازنين حاجيلو  اميرمهدي افشار  ياسين ساعدي  )1دين و زندگي (

) 1دين و زندگي (
  ــــــــ  ــــــــ  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  (اقليت)

  سوگند بيگلري  نازنين حاجيلو  نژاد فاطمه نقدي، هليا حسيني روشعقيل محمدي  )1زبان انگليسي (
  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  حبيبه محبي مسئول دفترچه
  ريبا رئوفيف، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي

  ياري فاطمه علي آرانگار و صفحهحروف
  حميد عباسي ناظر چاپ

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم
  021-6463تلفن چهار رقمي:  - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 يراستارانو و گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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 2: ةصفح  )و تجربي عمومي دهم (رياضي  1403 آذر 16آزمون   

  
 )تبريز -احمد فهيمي(  »2« گزينة -101

 فرياد، و داد غوغا،: (هنگامه/  زينت) و زيور: (پيرايه/  زلف) خم و پيچ: شكن(
  دادن) تكيه: دادن يله آزاد؛ رها،: شلوغي) / (يله

  نامه) واژه، لغت( 
----------------------------------------------  

 )تبريز -احمد فهيمي(  »4« گزينة -102
  .نه عجل باشد مياجل درست 

  )41 ، صفحةاملا( 
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4« گزينة -103
 :معنايي حذف شـده اسـت   ةبه قرين» كنم آغاز مي«فعل  »4«گزينة در بيت 

  »]كنم آغاز مي[به نام كردگار هفت افلاك«
  )10 ، صفحةرسيزبان فا دستور( 

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2« گزينة -104
 »ت«ضـمير   :را به دو دست دعـا نگـه دارد   توفرشته الف) بازگرداني جمله: 

  .نقش مفعولي دارد
 »ش«ضـمير  : ز روي لطف به او بگو كـه جـا نگـه دارد    ب) بازگرداني جمله:

  .نقش متمم دارد
  )50 ، صفحةزبان فارسي ستورد( 

----------------------------------------------  
 )جعفريسعيد (  »2« گزينة -105

 ها فاقد حسن تعليل است. ؛ اين گزينه، برخلاف ساير گزينه»2«گزينة 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 بودنِ درختان را احترام به امـام حسـين (ع)   شاعر علتّ ايستاده»: 1«گزينة 
  است. دانسته
  داند. درخت سرو را راستي پيشه كردنِ او ميغم نديدن شاعر علتّ »: 3«گزينة 
حاصـلي او   را بـي  درخت بيد شاعر شكل ظاهري و آويزان بودن»: 4«گزينة 

  داند. مي
  )35 و 34هاي  ، صفحههاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------  
 )جعفريسعيد (  »4« گزينة -106
  است. »افراد ظالم«از  استعاره »چوپان«و  »شبان«است. /  تشبيه ساخته» گرگ طبع«واژة 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  »انسان«مجاز از » دل« »:1«گزينة 
 »سـگان «و  »عـادل و دليـر  «هـاي   اسـتعاره از انسـان  » شيران« »:2«گزينة 
  تشبيه ندارد. ،»ظالم«هاي  انسان از استعاره
  /»دنيـا «از اسـتعاره   »كاروانسرا«و  »عمر«استعاره از » نكاروا« »:3«گزينة 

  تشبيه ندارد.
  باشد. تشخيص نوعي استعاره مي نكته:

  )41 ، صفحةهاي ادبي آرايه( 

 )تبريز -احمد فهيمي(  »2« گزينة -107

  ها: تشريح ساير گزينه
  ستيزي / ب) عدم گريز از مرگ/ ج) ناپايداري قدرت الف) دشمن

  )42و  41 ، صفحةمفهوم( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -يمياحمد فه(  »3« گزينة -108

در كـوزه و مـا گـرد جهـان      آب« المثـل  اشـاره بـه ضـرب    ،»3«بيت گزينة 
 .دارد »گرديم مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

يشگاه خداونـد  به گفتن نياز در پ احتياجياشاره به اين دارد كه  »:1« گزينة
 .اسرار و سخنان ما آگاه است شان به همةنيست و اي

اتحاد  :/ مصرع دوم.هاي معشوق دارد اشاره به زيبايي :مصرع اول»: 2« گزينة
 رمز پيروزي است.

 معشوق وفادارجانبازي و پاكبازي در راه »: 4« گزينة

  )50 ، صفحةمفهوم( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -ادهحسن افت(  »3« گزينة -109

  ».3«مفهوم نوشته شده در مقابل تمام ابيات صحيح است؛ مگر گزينة 
كنندة راسـتي و حقيقـت    شهادت امام حسين (ع)، تأييد»: 3«مفهوم گزينة 

  .است
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  راه حفظ ارزش و شرافت انسانيدر ادت امام حسين (ع) شه»: 1«گزينة 
  مت امام حسين (ع)عجز درك انسان از عظ»: 2«گزينة 
  منشي توست. گر مظلوميت و پاك سرخي آسمان (شفق) نمايان»: 4«گزينة 

  )33 تا 31هاي  صفحهمفهوم، ( 

----------------------------------------------  

 )تبريز -حسن افتاده(  »2« گزينة -110

جـاي و جايگـاهي بـه    ارزش هر »: 2«عبارت صورت و سؤال و گزينة مفهوم 
  ن قرار گرفته است.ه در آكسي است ك
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  مساوي بودن و برابريِ حقيقت با شهادت امام حسين (ع).»: 1«مفهوم گزينة 
معياري بـراي تشـخيص حـق و     (ع) ادت امام حسينشه»: 3«مفهوم گزينة 

رانگيز و پرافتخار امـام حسـين (ع)   ب اطل بوده و همچنين به شهادت رشكب
  اشاره دارد.

 شـهادت و امام حسـين (ع)، معلـم و راهنمـاي فرهنـگ     »: 4«گزينة  مفهوم

  طلبي است. حق
  )35و  31هاي  ه، صفحمفهوم( 

 ) 1فارسي (
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 3: ةصفح  )و تجربي عمومي دهم (رياضي  1403 آذر 16آزمون   

  
  

 (محسن رحماني)  »2« گزينة -111

! شـود  اي است در ايران كه در مـاه آذر برگـزار مـي    جشنواره»: فجر ]دهة[«

رة دهـة فجـر در مـاه بهمـن     جشنوا(تعريف نادرستي است، زيرا در حقيقت، 

  گردد.)  مي برگزار

  :هاي ديگر تشريح گزينه

فـروزان اسـت! (تعريـف      از آتـش  شـده اي جدا پارة آتش: قطعـه »: 1« گزينة

  صحيحي است.)

اي وسيع است! (تعريـف   اي از شهرها در منطقه استان: مجموعه»: 3« گزينة

  صحيحي است.)

گاه جزئـي از آن قرمـز    رد و گهاي است كه رنگش ز زردآلو: ميوه»: 4« گزينة

  است.) صحيحياست! (تعريف 

  )(لغت 

---------------------------------------------- 

 جوانرود) -(خالد شكوري  »4« گزينة -112

» الإخــوة «متضاد اسـت، نـه متـرادف و    » خواهران :الأخوات«با » الإخـوة«

ر اسـت و متـرادف آ    معنـاي   اسـت و هـر دو بـه   » الإخــوان «ن جمع مكسـ

 باشد. مي» أخ«ها  هستند، كه مفرد آن» برادران«

 نكتة مهم درسي:  

زيـرا بـراي    ،داشـته باشـد مـذكر اسـت     »ة«هر جمع مكسري كـه آخـر آن   

ست، يعني مفـرد  ا ها ها، ملاك مفرد آن تشخيص مذكر و يا مؤنث بودن اسم

  گيريم. مانند:    اسم را در نظر مي

  لباس ←سؤال       البسة  ←ل     الأسئلة دلي ←إله     الأدلةّ  ←الآلهة 

  )(مترادف و متضاد 

----------------------------------------------  

 زنجان) -(سيدعليرضا صفوي   »3« گزينة -113

») / 4«كننـد (رد گزينـة    انديشند، تفكـر مـي   ها) مي و (آن»: و يتفَكّرون«

خلـق  »: مـا خلقـت  « ») /1«خداوندا، پروردگارا (مـا) (رد گزينـة   »: ربنا«

ايـن را باطـل   »: هذا بـاطلاً ») / «4و  1«هاي  نكردي، نيافريدي (رد گزينه

است » مفعول«در جمله » هذا«ها) / دقت كنيد  (بيهوده) (رد ساير گزينه

 ».هذا باطلاً«بايد بعد از آن آورده شود؛ نه بعد از عبارت » را«و 

  )(ترجمه 

 زنجان) -(سيدعليرضا صفوي   »3« گزينة -114

براي خودتان (رد گزينة »: لأنفسكم») / «2«پا داريد (رد گزينة  به»: أقيموا«

نـزد خـدا   »: عنـد االله ») / «1«يابيـد (رد گزينـة    آن را مي»: تجَدوه») / «4«

 »)1«(خداوند) (رد گزينة 

  )(ترجمه 

---------------------------------------------- 

 بيرجند) -پور (سجاد حقيقي  »2« گزينة -115

  هاي ديگر: تشريح گزينه

گيرد / جذوتها  من الشّمس: نورش را از خورشيد مي ءهيأخذُ ضيا»: 1« گزينة

 فروزان است.(آن) آتشش پارة : مستعرة

  : فروزانمستعرة، نورش / خود  : روشناييضياءه»: 3«گزينة 

  فروزان است.(آن) آتشش پارة : مستعرةجذوتها »: 4«گزينة 
  )(ترجمه 

 ----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »3« گزينة -116

بـا كارمنـدي   ترجمة صحيح عبارت: من براي بار دوم به مشهد سفر كردم و 

ها در آن  دربارة خياباني كه ايستگاه اتوبوس كرد، كه در يك رستوران كار مي

 وجود دارد، صحبت كردم!

اسـت. همچنـين   » تكلّمـت «و  »سـافرت «، »أنـا «فعل مناسب براي ضـمير  

»ّاست.» يعملُ«و فعل مناسب آن،  استمفرد مذكر (سوم شخص) » موظف  

  )(ترجمه

---------------------------------------------- 

 زنجان) -(سيدعليرضا صفوي   »1« گزينة -117

اسـت.  » الـ«وجه متمايز از اعداد اصلي،  90و  …، 30، 20در اعداد ترتيبي 

و التسـعون   …العشرون (العشرين)، الثلاثون (الثلاثين)، «ب كه به اين ترتي

اند. در صـورت  » و نودم …ام،  بيستم، سي«ترتيب به معني  ، به»(التسعين)

  كند. تغيير مي» و نود …بيست، سي، «ها، معنايشان به  از آن» الـ«حذف 

نـي  بـه مع  ﴾ألف سنةٍ إلاّ خمسينَ عامـاً  … ﴿به شكل » 1«ن گزينة آية قرآ

  باشد. مي» سال) 950جز پنجاه سال ( هزار سال به …«

گيرد كه باعث رد گزينـة   همچنين معدود عدد ترتيبي پيش از عدد قرار مي

  شود. مي» 1«

  )(قواعد

) 1عربي، زبان قرآن (
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 )سعيد جعفري(  »3« گزينة -118

 ها: ترجمة گزينه

  !20برابر است با  5تقسيم بر  100»: 1«گزينة 
  !41برابر است با  2تقسيم بر  82»: 2«گزينة 
  ! (نادرست است.)68برابر است با  11ضرب در  6»: 3«گزينة 
  !100برابر است با  25به اضافة  75»: 4«گزينة 

  )قواعد(

---------------------------------------------- 

 (مجيد همايي)  »2« گزينة -119

  » هاي زشت، جايز است! ناميدن ديگران با لقب«
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نماز مغرب سه ركعت است.»: 1«گزينة 
  فصل اول در سال ايراني فصل بهار است.»: 3«گزينة 
  دو نفر از يك نفر بهتر است و سه نفر از دو نفر بهتر است.»: 4«گزينة 

  )(قواعد

---------------------------------------------- 

 (محمد عاشوري دوجي)  »3« گزينة -120

نه مؤنث و همچنين صفت اسـت؛  مذكر است، » ذكي«كلمه  ،»3« ةدر گزين
  إليه. نه مضاف

  )(تحليل صرفي

----------------------------------------------  

  
 اله نوروزي) (ولي  »3« گزينة -121

 هستند.  غيرمجازمترادف و به معناي » ممنوع=  سموحغيرم«كلمات 

» كم / نيكـو = خـوب   ≠چپ / زياد  ≠راست «ترتيب،  ها به در ساير گزينه
  به اين شكل صحيح است.

 (مترادف و متضاد)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »3« گزينة -122

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  هفده تنديس           »: 1«گزينة 
  شگاه   دوازده دان»: 2«گزينة 

  )  طائرةشصت و سه پرنده (هواپيما: »: 4«گزينة 

  )(لغت

 (كتاب جامع)  »2« گزينة -123

كه به صورت » 4و  1«هاي  جمع است، گزينه» السماوات«كه  با توجه به اين

مفــرد اســت و در » الأرض«چنــين  انــد. هــم مفــرد معنــي شــدند، نادرســت

  است.به صورت جمع معني شده كه نادرست » 4و  3«هاي  گزينه

  )(ترجمه

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »4« گزينة -124

درپـي   پـي »: تتَسَـاقطُ «ها /  ماهي»: الأسماك«كه /  كه، هنگامي زماني»: لما«

  فيلم »: فلْم«صورت باران /  به»: مطراً«افتند /  مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

نادرسـت  » بيـنم  دارم مـي «و » انگـار «، »منديده بـود «، »هنوز»: «1«گزينة 

  هستند.

  نادرست است.» هاي افتاده ماهي«و » هنگام ديدن»: «2«گزينة 

  نادرست هستند.» بينم دارم مي«و » لذا«، »در اين هنگام»: «3«گزينة 

  )(ترجمه

---------------------------------------------- 

  پور) (سجاد حقيقي  »2« گزينة -125

بادهاي شـديدي (بادهـايي   »: شديدةٌ رياح«يد، وزيدن گرفت / وز»: عصفتَ«

 روستا»: القرية«شديد) / 

  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )رنجبراميررضا (  »1« گزينة -126

رود و به اشتباه در اين گزينـه بـراي    صرفاً براي مؤنث به كار مي» ك«ضمير

  اده شده است.كه مذكر است استف» جابر«نام 

  )حوار( 

---------------------------------------------- 

 (مجيد همايي)  »1« گزينة -127

مصدر صحيح آن »)» إفعال«إخلاص (از باب «غلط است، » مصدره خُلوص«
  است.

  )تحليل صرفي(

 ستهاي امتحاني به ت تبديل نمونه سؤال
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 ترجمة متن درك مطلب:  

 اسـت. كلسـترول   هاها در تمام كشور ترين بيماري هاي قلب از رايج بيماري

اين كـه خطـري    طور طبيعي بدن به آن نياز دارد، مگر هاي است كه ب ماده

از نيـاز از آن در بـدن جمـع     تـر  در بدن پديد آورد آنگاه كه مقداري بيش

فشـار خـون اسـت و     رفـتن  انسان همان بالا براي قلبشود. و دشمن دوم 

هـاي قلـب بـه دليـل      تـپش  كه بر دشمن سوم همان سيگار كشيدن است

كه عضلات قلـب   تحركّي است گذارد. اما دشمن اخير كم ثير ميأتنيكوتين 

  !سازد را ضعيف مي
 

 (كتاب جامع)  »3« گزينة -128

 است.» سلامت قلب« ،عنوان مناسب اين متن

»: 4«گزينـة   و قـدرت »: 2«گزينـة   ،هـا  تپش»: 1«ها: گزينة  در ساير گزينه

 ، مناسب متن نيستند.ها عضله

  )(درك مطلب

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »1« گزينة -129

 ـ  :…شـود   كلسترول باعث خطـري بـراي انسـان نمـي     غيـرلازم   يبـه ميزان

  )نادرست است.(

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  طبيعي  يبه شكل»: 2«گزينة 

  ها   بعضي وقت»: 3«گزينة 

 مجاز يبه مقدار»: 4«گزينة 

  )(درك مطلب

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)  »4« گزينة -130

  سلامت قلب فعاليت بدني است. عواملاز 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بالا رفتن فشار خون   »: 1«گزينة 

  استفاده از نيكوتين  »: 2«گزينة 

  كم تحركّي»: 3«گزينة 

 )(درك مطلب

  
 )يعباس سيدشبستر(  »2« گزينة -131

جهان ديگر در كنار توحيد و يكتاپرستي زندگي در ايمان به  ،پيامبران الهي
  اند. را سرلوحة دعوت خود قرار داده

  )52 ، صفحةآيندة روشن( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4« گزينة -132

: و سـراي آخـرت، زنـدگي    خـرة لهـي الحيـوان   نّ الـدار الآ و إ«عبارت قرآني 

گوينـد مـرگ    به ديدگاه معتقدان به معاد اشاره دارد كه مـي » .حقيقي است
تـر بـراي روح انسـان     بخش دفتر زندگي نيست، بلكه طلوعي درخشـان  پايان
 مرحلةبه  )دنيا(آدمي از يك مرحلة هستي ») 1«باشد. (نادرستي گزينة  مي

آنجاست. (نادرسـتي گزينـة    شود و زندگي حقيقي منتقل مي )آخرت(بالاتر 
آخرت جايي است كه انسـان از راه ايمـان و عمـل صـالح بـه زنـدگي       ») 2«

) سـراي ديگـر   »3«رسد. (نادرستي گزينـة   حقيقي و به دور از درد و فنا مي
دست  راه ايمان و عمل صالح بهاز جايي است كه انسان با كمالات واقعي كه 

  كند. آورد، زندگي مي مي
  )42 و 41 هاي ، صفحهروشنايياي به  پنجره( 

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1« گزينة -133

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي 
تا به خيـر و نيكـي روي آوريـم و از     ،و بيزاري از آن را در وجود ما قرار دارد

ما فضائلي چون صداقت، عزت  اين روست كه همةشتي بپرهيزيم. از گناه و ز
اين  .بيزاريم ظلم و نفس و عدالت را دوست داريم و از دورويي، حقارت نفس

سـوگند بـه   : تَقوْاها ا وفَأَلْهمها فجُوره ااها سوم نَفْسٍ و و«مفهوم در آيـة  

هـام  هـا و تقـوايش را بـه او ال    آنگاه بـدكاري  ،نفس و آن كه سامانش بخشيد
  متجلي است.» كرد.

  )30 ، صفحةپر پرواز( 

----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1« گزينة -134

أَم نَجعلُ الذَّينَ آمنوُا « آية شريفةيك قانون عقلي است و  دفع خطر احتمالي،

لُ ومعدوا الصْفسكاَلْم اتحضِالي الأَْرهـا را كـه ايمـان آورده و     ما آنآيا : ينَ ف

 ماند با مفسـدان در زمـين يكسـان قـرار خـواهي      كارهاي شايسته انجام داده
  بيانگر اين است كه معاد لازمة عدل الهي است.» ؟داد

  )57و  53هاي  ه، صفحآيندة روشن( 

)1دين و زندگي (
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 )بقا محمد رضايي(  »2« گزينة -135

را نيـز امـري   داننـد، بلكـه وقـوع آن     قرآن نه تنها معاد را امري ممكـن مـي  
  كند. ضروري و واقع نشدن آن را امري محال و ناروا معرفي مي

  )56 ، صفحةآينده روشن( 

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »1« گزينة -136

طلب اسـت و ميـل بـه     نهايت براي انساني كه بي انكار معاداز پيامدهاي مهم 
كوشد راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را  ميجاودانگي دارد، اين است كه 

پيش بگيرد و خود را به هر كاري سرگرم سـازد تـا آينـدة تلخـي را كـه در      
رفـتن   عاقبتي جز فـرو  ،انتظار دارد، فراموش كند. روشن است كه اين شيوه

  ها نخواهد داشت. در گرداب آلودگي
اند و  ا مطرح كردهت رايمان به آخر ،پيامبران الهي پس از ايمان به خدا همة

  اند. ايمان به خدا دانسته آن را لازمة
  )53و  45 هاي ه، صفحتركيبي( 

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »3« گزينة -137

برخلاف حيوانات و گياهـان كـه اسـتعدادهاي محـدود مـادي دارنـد،         انسان
عنوي است. به همين دليـل، بـه   اي فراوان از استعدادهاي مادي و م مجموعه

از طريق آن، استعدادهاي گوناگون خويش  است تا هايي دنبال انتخاب هدف
  را به كمال برساند.

  )16 ، صفحةهدف زندگي( 

----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »2« گزينة -138

جـود معـاد بـا بيـان     واشاره به امكـان  » …ها  نه تنها استخوان«آية شريفة 
گفـت كيسـت كـه ايـن     «شـدن مردگـان و آيـة شـريفة       هايي از زنده نمونه
آفـرينش   يـادآوري  اشاره به امكان وجود معاد با» …هاي پوسيده  نااستخو

  نخستين انسان دارد.
  )55و  54 هاي ه، صفحآيندة روشن( 

----------------------------------------------  

 )ساعدي ياسين(  »4« گزينة -139

هاي مـادي   هم از بهره ،افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود
كنند و هم از آنجايي كه تمام كارهاي دنيوي خـود را در   زندگي استفاده مي

تـر   دهند، جان و دل خود را بـه خداونـد نزديـك    جهت رضاي خدا انجام مي
 ةاين مفهـوم در آي ـ سازند كه  كنند و سراي آخرت خويش را نيز آباد مي مي

»ا وّْنيالد ابَثو اللَّه نْدا فَعّْنيالد ابَثو ريِدنْ كاَنَ يرةَِ مخĤْهـر كـس نعمـت و     :ال

و بيـت  » دنيا و آخرت نـزد خداسـت.  و پاداش پاداش دنيا را بخواهد، نعمت 

صـد   ،يا گلشن و گل در تو؟ / يا آن كـه بـرآرد گـل    ،تر اي باغ تويي خوش«
  متجلي است. » ر سازد؟نرگس ت

هـا را بـراي    كند كـه عـاملي درونـي انسـان     خداوند متعال به ما يادآوري مي
كنـد و از پيـروي از    هاي زودگذر دنيايي به گناه دعـوت مـي   رسيدن به لذت

كنـد   دارد. ميل سركشي كه در درون انسان طغيان مي عقل و وجدان باز مي
هـا   دهنده بـه بـدي   يعني فرمان ،»رهانفس ام« ،خواند و وي را به گناه فرا مي

دادن از كارهـاي شـيطان اسـت و جـز      كردن و فريب شود. وسوسه ناميده مي
  راه نفوذ ديگري در انسان ندارد. ،اين

  )33و  21 هاي ، صفحهتركيبي( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3« گزينة -140

خَـوف  فَلاعمـلَ صـالحا    اليْـومِ الْـĤخرِ و   منَ بِاللَّه ومنْ آ« اطب آية شريفةمخ

و هِمَليزَنوُنَ عحي مآنان كه ايمان به خدا و رستاخيز و انجام عمل صـالح   :لاَ ه

، افرادي هستند كه به »برند. را با هم دارند، از نداشتن ترس و اندوه، بهره مي
  ر پي انجام عمل صالح هستند.دارند و دايمان خدا و روز قيامت 

  )42 ، صفحةاي به روشنايي پنجره( 

----------------------------------------------  

 
 )گرمي مجتبي درخشان(  »1« گزينة -141

را  آشـپزخانه  دارم قصـد  زيـرا  ام خريده را رنگ اين من: الف: «جمله ترجمة
  ».رنگ كنم

  .»به نظر خواهد آمدالعاده  فوقكه  مطمئنم: ب«
  درسي: مهم نكتة

 ”be going to“از  ه اسـت گرفتـه شـد   قبـل تصـميم از  چون  اول ةدر جمل

 بينـي براسـاس نظـر شخصـي     پـيش چـون   دوم،ة در جمل .كنيم استفاده مي

   .كنيم استفاده مي ”will“از  صورت گرفته است
  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1« گزينة -142

دانم كه جان قرار است فردا صبح بـه آرژانتـين سـفر     من مي«ترجمة جمله: 

  .»خريدپيش  ةكند. او بليت هواپيمايش را هفت

  درسي: مهم نكتة

»). 4و  2«هـاي   آيند (رد گزينـه  نمي ”the“ با اسامي كشورها معمولاً همراه

يم به انجام آن از قبل گرفته شده است از كه تصمدر آينده براي بيان عملي 

  »). 3«كنيم (رد گزينة  استفاده مي ”be going to“ساختار 
  )گرامر(

)1زبان انگليسي (
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 )اله استيري رحمت(  »1« گزينة -143

 بـه  شـهري  در فرزندانش با و است پزشك خواهرش شنيدم«ترجمة جمله: 
  ».كند مي زندگي يزد نام
  درسي: مهم نكتة

»). 3و  2«هـاي   باشد (رد گزينه مي ”her“ مشخصاً ”she“براي صفت ملكي
شكل »). 4و  3«هاي  شوند (رد گزينه اسامي خاص با حرف بزرگ شروع مي

  »).4و  2«هاي  است (رد گزينه ”children“صورت  به ”child“جمع 
  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي دغلاوي(  »2« گزينة -144

 مدرسـه  از را پسـرش  مارك زنگ، درآمدن صدا به محض به: «جمله ترجمة
  .»به سمت خانه حركت كرد و برداشت

  جمع كردن) 2  آفريدن) 1
  پمپاژ كردن) 4  دفاع كردن) 3

  درسي: مهم نكتة

 ”to collect someone/ something from some where“ تركيب واژگاني
  است. »برداشتن كسي يا چيزي از جايي«به معناي 

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي دغلاوي(  »1« گزينة -145

متوجـه شـد كـه چقـدر      تـازه  ديويد ،تصادف ماشينپس از «جمله:  ةترجم
  .»ماندكه زنده  بودشانس  خوش

  زخمي )2  زنده )1
  ) طبيعي4  شده ، حفاظت) محفوظ3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )گرمي مجتبي درخشان(  »4« گزينة -146

 يـاد  ما به كردند سعي ،داشتند هايشاندل در كه اميدي با ها بچه«ترجمة جمله: 
 محافظـت  هايشـان  خانـه  و انقراض معرض خطر در حيوانات از چگونه كه دهند

  .»يمكن
    مايع) 2  سلول )1
  اميد) 4  مدار )3

  )واژگان( 

----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:  

 بـار  چنـدين  دقيقـه  هر در اما ،كنيد نمي هم فكر هوا به حتي اوقات بيشتر

 كنيـد.  مي مصرف زيادي هواي ،ايد نشسته كه زماني حتي كشيد؛ مي نفس

 هـوا  مهـم  بخش يك دارد؟ اهميت قدر اين شما براي چرا و چيست هوا اما

 بـه  زنـده  موجـودات  ةهم ـ. اسـت  كـربن   داكسي دي ديگر بخش و اكسيژن

 كه است دليل همين به. دارد نياز آن به نيز شما بدن و دارند نياز اكسيژن

  .كنيد حبس را خود نفس توانيد مي مدت كمي براي فقط

 را ربنك ـ اكسيد دي بازدم، هنگام اما گيريد، مي هوا از را اكسيژن ،هنگام دم

 و كننـد  مـي  تـنفس  اكسـيژن  زنـده  موجـودات  ةهم ـ. كنيـد  مـي  هوا وارد

 سبز گياهان است؟ نشده تمام اكسيژن چرا. دهند مي پس كربن  اكسيد دي

 نيـز  ديگري كار اما كنند، مي تنفس اكسيژن ديگري ةزند موجود هر مانند

 تهيـة  بـراي  كـربن  اكسـيد  دي از سبز گياهان روز طول در. دهند مي انجام

 تمـام . گرداننـد  برمـي  واه ـ بـه  را اكسـيژن  و كننـد  مي استفاده خود غذاي

 حيوانـات  و گياهـان . آيـد  مـي  سبز گياهان از كنيد مي تنفس كه اكسيژني

. كننـد  مـي  مينأت را ديگري نياز هركدام و استفاده هوا يك از بارها و بارها

  .دارد وجود زنده موجودات ةهم براي كافي اكسيژن هميشه بنابراين،
 

 )روش عقيل محمدي(  »1« گزينة -147

 »؟كنيد وارد ميهوا  بههنگام بازدم چه چيزي « جمله: ةترجم

  »كربن  اكسيد دي«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »2« گزينة -148

  »چيست؟ »2«پاراگراف  اصلي ايدة«جمله:  ةترجم

  »دارد وجود كافي اكسيژن هميشه چرا«

  )درك مطلب(

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »3« گزينة -149

 اتفـاقي  چـه  بميرنـد  سـبز  گياهـان  ةهم ـ اگر اساس متن، بر«جمله:  ةترجم

  »افتد؟ مي

  »مرد. خواهند نيز حيوانات و ها انسان«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »3« گزينة -150

 »؟نيست صحيح زير موارد از يك كدام متن، به توجه با: «جمله ةترجم

  »كنيد. حبس طولاني مدت براي را خود نفس توانيد مي«

  )درك مطلب( 
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 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -251
توصـيه اسـت بـه    » كـوش  گيرد جهان بر مردمان سـخت  سخت مي«مصراع 

هـم همـين توصـيه    » 3« ةدر گزين ـ. گيـري  نگرفتن، توصيه بـه آسـان   سخت

  :ها در ديگر گزينه .اي، گناه خودت است اگر بر خودت دشوار گرفته: هست

  كارهاي سخت را آسان نگير. »: 1«گزينة 

  شود. كار دشوار با يادگيري آسان مي»: 2«گزينة 

شـود و   دست بيايـد، ارزش آن دانسـته نمـي    اگر چيزي آسان به»: 4«گزينة 

  رود. آسان از دست مي
  )هوش كلامي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -252

كـه  » 2«گزينة جز  ، بهكنند ها به تنهايي و تنها ماندن توصيه مي گزينه ةهم

  داند. ة خدا ميبرازندتنهايي را 

  )هوش كلامي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -253

بهار، تابستان، : سه حرف پايانيِ چهار فصلِ سال در صورت سؤال آمده است

  پاييز، زمستان
  )هوش كلامي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -254

هاي نهُ تا شـانزده و   چهارم دوم، يعني حرف ودو حرف الفبا داريم كه يك سي

  : ودو وپنج تا سي هاي بيست چهارمِ پاياني يعني حرف يك

ك گ ص ض ط ظ ع غ ف ق  خ د ذ ر ز ژ س شح الــف ب پ ت ث ج چ 

   ل م ن و هـ ي

  :ترتيب مدنظر

خ د ص ض ط ظ ع غ ف ق  ك گ ل م ن و هـ يح ب پ ت ث ج چ الف 

  ذ ر ز ژ س ش

سومين حرف سـمت راسـت شـانزدهمين حـرف الفبـا، سـيزدهمين حـرف        

  .است» ن«اي  نقطه الفباست كه در ترتيب بالا حرف يك

  )هوش كلامي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -255

گر قرار باشد حاصل جمع سه عدد طبيعي برابر شش باشد، ممكن است كه ا

باشند كه » دو، دو، دو«يا » سه، دو، يك«يا » چهار، يك، يك«آن سه عدد 

توان نام گل يا  هاي بالا، نمي با ترتيب» ا، ب، ج، د«در هيچ حالتي با حروف 

  : ها در ديگر گزينه. درخت ساخت

  24كاج:   ]3] + [ج = 1] + [ا = 20[ك = 
   71ياس:   ]60] + [س = 1] + [ا = 10[ي = 
  266سرو:    ]6] + [و = 200] + [ر = 60[س = 

  )هوش كلامي(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -256
با اين حال عدد . توانيم با حذف حروف مشترك، سريعتر به پاسخ برسيم مي
 : ي كلمات همه

  873خرچنگ: ]20] + [گ = 50] + [ن = 3] + [چ = 200] + [ر = 600[خ = 
   294كرگدن:   ]50] + [ن = 4] + [د = 20] + [گ = 200] + [ر = 20[ك = 
   228گراز:   ]7] + [ز = 1] + [ا = 200] + [ر = 20[گ = 
  296گوركن:   ]50] + [ن = 20] + [ك = 200] + [ر = 6] + [و = 20[گ = 

  )يهوش كلام(
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -257
ي  توانيم تنها بـا محاسـبه   ها، عددهاي يكان يكسان نيست. پس مي در گزينه

به پاسخ برسـيم. بـا   » پادشاه شعرا بود اهلي«عدد يكان ارزش عددي مصراع 
  است: 942 اين حال ارزش كل مصراع 

  ]10] + [ي = 30] + [ل = 5] + [ه = 1] + [ا = 4[د = ] + 6+ [و =     
  ]2] + [ب = 1] + [ا = 200] + [ر = 70] + [ع = 300] + [ش = 5+ [ه =   
 ]1] + [ا = 300] + [ش = 4] + [د = 1] + [ا = 2[پ =     

  )هوش كلامي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  4«گزينة  -258
ساله بوده است اولين نوة او به دنيا آمده اسـت. پـس    50ميرزامحمود  وقتي

  ساله است. نوة او سي اولينساله باشد،  80مود حوقتي ميرزام
  حال سن سه نوة ديگر هم معلوم است:

    − − −⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→2 3 430 28 25 21  
      برابر است:ها  پس ميانگين سن نوه

    + + + = =30 28 25 21 104 264 4  

  )ياضيمنطقي و ر(
  ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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  3: ةصفح        1403 آذر  16 استعداد آزمون
  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -259
m  ،را كــارِ مينــاn  را كــارِ نــرگس وh  را كــار همــا وe  را كــار الهــه
  :نويسيم ميشده را به  رِ كارِ انجامگيريم. كس مي

    
m n h e

m e
n , e

+ + + =
 + + + =

= =







1
1 1 12

1 1 10 12 2
10 12

  

    m e ( ) + = − +
1 1 1
2 10 12

  

    ( )m e − ++ = = 
30 6 5 19

60 60  

60در  دست مينا و هما به پس كل كار 3
19
 شود. ساعت انجام مي  

  )منطقي و رياضيهوش ( 
  ----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -260
   در ظرف اوليه:

نسبت به حجم حجم به ليتر 
الف3 
ب5 
ج2 

مجموع10 20
  

       
نسبت به حجم حجم به ليتر 

الف3 6
ب5 10
ج2 4
مجموع10 20

  
، »الف«بايد بدون تغيير حجم مادة  اضافه داريم و» ب«حال يازده ليتر مادة 

نـاميم.   مـي  xرا افزايش دهيم. اين ميزان افزايش حجم را » ج«حجم مادة 
  داريم:

ظرف اول ظرف دوم
الف6 6

+ =10 11 21 ب10 
x+4 ج4 

x+ + +6 21 4 مجموع20 

    xx x x
x x

++ =  =  + = +
+ + + +

4 14 1 4 16 316 21 4 4 31 4
  

    x x =  =3 15 5  
  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -261

    ( ) ( )−= = × = − ×
× ×

1 1 7 2 1 1 1 1
14 7 2 7 2 5 2 7 5  

    ( ) ( )−= = × = − ×
× ×

1 1 12 7 1 1 1 1
84 7 12 12 7 5 7 12 5  

  همچنين:

    ( ) , ( )= − × = − ×1 1 1 1 1 1 1 1
204 12 17 5 374 17 22 5  

    ( )= − ×1 1 1 1
594 22 27 5  

  پس عبارت صورت سؤال برابر است با:

    [( ) ( ) ( ) ( )× − + − + − + −1 1 1 1 1 1 1 1 1
5 2 7 7 12 12 17 17 22  

  ( )] ( ) −+ − = × − = × = =
× × ×

1 1 1 1 1 1 27 2 25 5
22 27 5 2 27 5 2 27 5 2 27 54  

  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -262

  بوده است. »ب و الف 100=ج «فرض كنيم در گذشته 
=ج «اكنون    است. پس: »ب110= ج« و »الف80

    = =80 8
110 11

þ²H
J  

  )هوش منطقي رياضي( 

  ----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  2«گزينة  -263

را درنظر بگيريد. چون خط مماس بر دايره بـر   DEAو  DBCدو مثلث 
به دليل تساوي اند. همچنين  الزاويه شعاعِ دايره عمود است، هر دو مثلث قائم

دو مثلث متشابه هسـتند. پـس    ، ايندر دو مثلث D زواياي متقابل به رأس
  شود. به را بدانيم، نسبت مساحت هم معلوم مياگر نسبت تشا

    

A

B

C

D

E  
با هم، معلوم است. پس نسبت  BCو  AEهاي  نسبت ضلع» الف«از دادة 
بـه نتيجـة خواسـته شـده     » ب«ها برابرِ مربع اين عدد است. از دادة  مساحت

 رسيم. نمي

  )هوش منطقي رياضي(

  ----------------------------------------------  

2

2
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 )كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  4«گزينة  -264

  گيريم: مي rها را  شعاع دايره
    r r r r= × = ×8 8   اندازة مساحت مربع 64

  r= π   اندازة مساحت هر دايره 2

    ( ) ( ) ( )= × + × + × =1 19 1 12 4 162   ها هتعداد كل داير 4

    r r ( )r= − π = − π2 2 264 16 64   اندازة مساحت رنگي 16

  ( ) r
r

− π − π π= = = −
2

2
64 16 64 16 164 464

Â«º n SeIv¶ ½à pHkº H
ÍMo¶ ®¨ SeIv¶ à½pHkºH  

  )هوش منطقي رياضي( 
  ----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -265

3مستطيلِ سفيد درونِ شكل، 
−از مساحت كل شكل است. در  7 =3 41 7 7 

÷مانده است، از هر دو قسمت، يكي رنگي است. يعني  كه باقي =4 227 از  7
  كل شكل رنگي است.

    3

3

2 2

22

1
15 5

6
6

6
6

4

47 7

77 8 8

88

  
  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

ل ككنـد، ش ـ  نگـاه مـي  دقت كنيد براي فردي كه از پشت بـه مجسـمه   
لـوتر  جچه بـراي مـا    وارونِ جانبي است. بديهي است بين دو شكل، آن

  تر است و برعكس. است براي چشم رسم شده عقب
  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  2«گزينة  -267

 2و  1هاي  وجه شود، مكعب كاملي ساخته نمي» 1«از شكل گستردة گزينة 
نيـز   4و  3هـاي   گيرنـد، وجـه   قرار مـي  6روي وجه  د و روبهنافت روي هم مي

  گيرد.  قرار نمي 5روي وجه  روي يكديگر هستند ولي وجهي روبه روبه
بـا هـم عـوض شـود و يـا جـاي        3و  2يا بايد جاي عددهاي » 3«در گزينة 
  .5و  4عددهاي 
بـا هـم عـوض شـود يـا جـاي        4و  1عـددهاي  جـاي  يا بايد » 4«در گزينة 
  .6و  3عددهاي 

  )هوش غيركلامي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -268
×حجم داده شده، در كف از  =6 4  6هـاي بعـدي از    مكعـب و در لايـه   24

+ حداقل مكعب تشكيل شده است. پس در كل =24 6   مكعب دارد. 30

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )كتاب استعدادتحليلي هوش غيركلامي(  »  1«گزينة  -269

 دقت كنيد پستي و بلندي در تصوير سايه تأثير ندارد.

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )هادي زمانيان(  »  1«گزينة  -270
مكعب صورت سؤال در حركـت خـود، ابتـدا سـه بـار نـود درجـة سـاعتگرد         

آيـد كـه همـان شـكلِ      درمـي   چرخد. در نتيجه، بـه شـكل   مي

  چرخشِ نود درجه پادساعتگرد مكعب است.
  حال سه چرخش ديگر داريم:

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  
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